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Beslisnota - beantwoording Kamervragen over het 

decoratiestelsel 

Aanleiding 

Op 25 april 2023 heeft het lid Sneller (D66) schriftelijke vragen gesteld over het 

decoratiestelsel, in het bijzonder over het instellen van een Nationale Erepenning. 

De deadline voor de beantwoording van deze vragen is gesteld op 16 mei 2023. 

Geadviseerd besluit 

U wordt gevraagd in te stemmen met de beantwoording van deze schriftelijke 

vragen. 

Kern 

- De schriftelijke vragen zijn ingediend één dag voor de Algemene Gelegenheid, 

oftewel de Lintjesregen. De vragen zijn gericht aan de minister-president, 

maar na ambtelijk overleg is de beantwoording overgedragen aan u in 

verband met de verantwoordelijkheid van de minister van BZK voor het 

decoratiestelsel. De antwoorden zijn in concept voorgelegd aan AZ. 

- De vragen gaan in op: 

1. Mensen die een onderscheiding weigeren (omdat deze het predicaat 

‘koninklijk’ heeft); 

2. De introductie van een niet-koninklijke medaille; 

3. De werkwijze omtrent het opvragen van onderscheidingen na overlijden; 

4. Het mogelijk maken van postume onderscheidingen. 

- Op de dag dat de vragen zijn gesteld, heeft het Algemeen Dagblad hierover 

een artikel geschreven (bijlage 2), waarin de heer Sneller aankondigt deze 

schriftelijke vragen te gaan stellen en bij de begrotingsbehandeling hierop 

terug te komen.  

 

- Naar aanleiding van deze vragen hebben we overleg gevoerd met de 

Kanselarij der Nederlandse Orden. In tegenstelling tot wat het AD schrijft, 

hebben zij wel cijfers over het aantal weigeraars. Het weigeren van een lintje 

komt een enkele keer voor. Er is hen geen (recente) casus bekend waarin 

republikeinse gevoelens de reden was voor weigering; bescheidenheid wordt 

wel eens genoemd als reden. 

- Een onderscheiding die niet wordt toegekend door het staatshoofd wordt 

internationaal gezien als ‘lager’ dan een onderscheiding die wel door deze 

wordt toegekend. Het ligt dus niet in de rede om een niet-koninklijke 

onderscheiding te introduceren als alternatief voor een koninklijke medaille. 
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- Wij zien geen aanleiding tot aanpassing van de werkwijze voor het 

terugvragen van onderscheidingen of de mogelijkheid van postume 

toekenning voor andere onderscheidingen dan waar dit al mogelijk voor is. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen D66 over 

het decoratiestelsel 

  

2 Artikel AD over Nationale Eremedaille   

3 2023Z07547 Kamervragen over het 

decoratiestelsel 

 

 

 




